

内江“银社直联”
打造社保支付“高速路”

四川经济日报内江讯(记者 毛春燕 李弘)近日,记者从内江市社保局获悉,从12月起全面取消养老待遇发放数据手工报盘,通过接口方式与6家银行信息系统进行对接,拨付数据由社保系统推送到银行,减少了工作人员因内外网不能同时在线,制单、审核、支付等环节不衔接而产生的等待时间,实现社保与银行之间数据“零距离交换”,进一步缩短了拨付时限。

据悉,“银社直联”平台将拨付数据直接推送到银行,系统自动化处理,银行实时反馈发放情况,实现发放数据“不离线、不落地”,消除待遇发放数据离库操作风险,堵塞手工报盘篡改数据漏洞,数据更加准确可靠。

“银社直联”上线后,社保拨付将取消支票、电汇、报盘等不安全的支付方式,免去了财务人员以往通过系统数据,外部录入的繁琐环节,减少出错机率,支付环节风险大幅降低,基金管理更加安全规范,为全市33.96万名企业离退休人员按时足额发放养老金保驾护航。

西充加快推进川东北有机农产品精深加工产业园建设

四川经济日报南充讯(曾明辉 记者 张小星)日前,记者在位于西充县义兴镇的川东北有机农产品精深加工产业园看到,虽是隆冬时节,天气严寒,但项目建设现场却呈现一派热火朝天的繁忙生产景象。

目前,该项目一期场平工程已基本结束,首批标准化厂房初具雏形,第一批签约入驻园区的4个项目已开工建设,进度喜人。园区展示中心主体工程全部完工,内部装修正加快推进。

据了解,川东北有机农产品精深加工产业园建设工程被列为西充县“10件大事”之一,是该县把搞加工作为延伸现代农业产业链条,实现产业接二连三融合发展的有机农产品精深加工园。园区规划占地4500亩,将实施自来水厂、污水处理厂、仓储物流配送中心、综合服务中心、标准化厂房等基础配套设施,建成集农产品加工、研发、展示、仓储、物流为一体的有机农产品精深加工产业园区,可入驻企业50余家,带动就业万余人。

旺苍县旅游发展总体规划
通过评审

四川经济日报广元讯(侯丽萍 康勇 记者 侯东)记者从旺苍县旅游部门获悉,近日,由广元市旅发委组织在成都举行的成果评审会上,《旺苍县旅游发展总体规划(2018-2035)》(以下简称《规划》)通过评审,据悉,《总规》是今后17年该县旅游发展的总体部署和行动指南,将为旺苍旅游开发建设提供较好的规范和指导作用。

会议听取了规划编制单位四川来也股份有限公司对旺苍县旅游发展总体规划的汇报,与会专家对规划的成果进行了认真评议,认为《规划》符合《旅游规划通则》要求,依据充分,成果体系完善,思路清晰,符合广元市打造中国生态康养旅游名市、国家全域旅游示范区的要求,对加快建设“绿谷红城、幸福旺苍”有较强的指导意义;《规划》编制单位对旺苍县的文化旅游资源分析评价科学,对自然环境条件、社会经济、旅游发展现状、客源市场等方面进行了较为系统、深入分析和研究;《规划》注重创新,注重资源挖掘与市场需求的结合,提出以打造中国“绿谷红城”国际研学与生态康养旅游目的地为目标,重点围绕绿色、红色两大特色资源,北部、中部、南部三大片区,提出了“一心两核三带四区”的旺苍旅游发展大格局。最终,评审组一致同意通过该规划。

青神县党务政务服务
实现一窗受理一网通办

四川经济日报眉山讯(方青 记者 常坚)日前,青神县印发《“一窗受理、一网通办”改革实施方案》,标志着该县正式实施“一窗受理、一网通办”改革。

目前,青神县政务服务大厅受理事项共计7769项,其中,平台已申请服务事项1367项,政务服务平台事项网办率达92.2%;纳入“一窗受理”的28个行政部门已申请服务事项有1020项,其中795项实现一窗受理、集成服务,“一窗受理”率达77.9%。

该县依托四川一体化政务服务平台,模拟前台综合接待,后台分类审批模式,利用不同部门、不同类别、不同事项在平台上多次模拟演练,模拟运行办件100余件,涉及工商、交通、林业、食药监、环保、卫计、农牧等20余个部门。同时,积极与省、市政务服务中心联系,针对模拟操作发现的问题提出优化平台功能方案50多条,并得到及时回应,确保了平台跑得通、跑得快。

优化环境 犍为力推工业高质量发展

四川经济日报乐山讯(李健 记者 蒋培路)今年以来,犍为县不断优化发展环境,助力全县工业经济高质量发展,取得良好成效。

加大政策扶持。兑现工业奖扶、财税扶持资金664.86万元,争取各级工业发展资金1107万元,争取国电农网改造资金1246万元,乐电农网改造

资金1605万元,为21户企业申报了乐山市中小企业服务券,有力地促进了企业发展。

切实做好要素保障。加强电力需求侧管理和调度,加大企业通信、电力、燃气保障,为三环纸业等6户企业协调项目用地166.78亩,为工业企业协调中长期经营贷款达5.6亿元,清退涉企保证

金1.56亿元。指导盐化公司完成食盐定点生产企业证书审核核发,指导嘉阳小火车入选四川省第一批省级工业遗产项目名单,指导凤生、玖龙参加四川省“竹工天下·竹产品工业设计专题赛”并获奖,提高了全县竹产品知名度。

注重化解矛盾纠纷。近年来共协调处理市长热线22件,心连心热线435

件,网格化事件11件,信访案件26件,网络舆情4件,答复准时率达到100%,满意率达到95%,切实营造了良好稳定的发展环境。

据犍为县经信局相关负责人介绍,今年该县规模以上工业企业产值预计达93亿元,同比增长13%;规模以上工业企业实现主营业务收入91亿元,实现利

税7.9亿元,同比分别增长12%和10%;规模以上工业增加值增速达11.5%,全市排名第二。全年工业开工建设项目29个,竣工12个,预计完成工业投资21亿元,技改投资15.5亿元。凤生纸业12万吨/年生活用纸项目完成90%的建设工程量,预计明年2月两条生产线可投产。

光伏扶贫“照亮”金川3000余贫困群众脱贫路



正在建设中的光伏扶贫电站

“祖祖辈辈都在金川,还没有听说过太阳光可以用来发电,晒太阳还能晒出钱来,以前空着的草山现在都在帮大家挣钱了!”说起光伏发电,金川县安宁镇八角碉村支部书记胡伯刚开心地说。

金川县有着独特的气候条件,日照时间长,年平均日照小时数超过2400小时,有“高原阳光城”的美誉。金川县富集的阳光资源让“太阳”也吹响了脱贫攻坚决战决胜的集结号。

光伏扶贫
由“输血”变为“造血”

光伏扶贫是实施精准扶贫、精准脱贫的重要举措,是推进产业扶贫的有效措施,是造福贫困地区的、贫困群众的民生工程。光伏扶贫作为国务院扶贫办2015年确定实施的“十大精准扶贫工程”之一,充分利用了贫困地区太阳能资源丰富的优势,通过开发太阳能资源连续产生的稳定收益,实现了扶贫开发和新能源利用、节能减排相结合。

根据贫困户、贫困户规模与分布情况,围绕“5年扶贫任务4年完成”的目标,推进扶贫工作从增加收入向全面发展转变、全面扶持向重点扶持转变、点状发布向块状分布转变、专项扶贫向大扶贫格局转变……去年,金川县提出拟建设1个集中式光伏扶贫电站,总规模30MW。

据悉,金川县光伏扶贫电站分为撒瓦脚乡阿拉村和安宁镇八角碉

村两个场址,今年11月开始启动建设,目前,两个场址正在建设中,今年12月底撤瓦脚乡场址将全面完工投入使用,安宁镇场址部分投入使用,预计明年5月全体完工。

“金川县30MW集中式光伏扶贫电站建成后,每年可惠及金川县109个行政村,贫困户1000余户。不仅为当地贫困户每年提供扶贫款,还通过草场租赁、务工收入为当地老百姓丰富了创收渠道。”金川县发展改革和经济信息化商务局局长许勤麒告诉记者。

绿色生态
让扶贫“更精准”

精准扶贫是“十三五”时期的一项重大任务。用发展的眼光看,扶贫不仅要用“造血”代替“输血”,还要用绿色扶贫代替工业扶贫。秉承五大发展理念,就应将生态扶贫、绿色扶贫作为精准扶贫的重要抓手。光伏发电是可再生和清洁的能源,属国家产业政策支持的项目,开发利用太阳能资源符合国家环保、节能和可持续发展政策。

“金川县30MW光伏扶贫并网项目建设,将惠及金川县建档立卡贫困人口3600人,保障贫困人口每人每年增收1000元,持续20年,总扶贫资金7200万元。”金川光伏扶贫电站项目负责人张春海告诉记者。前期,阿坝州政府通过对各县光照资源、建设条件、送出条件、贫困人口普查,统

一规划,优选出金川县最适合光伏电站开发的场址。建设地在金川县,实际精准扶贫人口在金川县,通过优化配置资源,实现精准扶贫的最大化,取得扶贫实效。

全县一盘棋
助力贫困户“真脱贫”

近年来,金川县始终把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,聚焦“六个精准”,咬定“两不愁三保障四个好”目标,实施“五个一批”工程,推动农业产业持续壮大、基础设施日臻完善、公共服务健全配套,群众生产生活水平得到明显改善。

在金川县光伏扶贫工作中,为加强组织领导,统筹项目工作中各项事宜,确保光伏扶贫项目有效推进,金川县成立由县委书记任组长、县长任常务副组长的光伏扶贫领导小组,大力促进项目在该县落地实施。在项目建设过程中,金川县委书记叮嘱、县长朱锐多次深入光伏项目建设工地进行现场办公,研究解决项目在资金、用地、工期、开发合作、带动贫困户增收等方面的问题。

如今,在金川县的阿拉村和八角碉村山上,只见一排排深蓝色的光伏板被山间的翠绿环抱着,像一颗颗熠熠生辉的明珠,镶嵌在山间,绽放出耀眼的光彩,照亮了金川贫困群众脱贫致富之路。

冯涛 四川经济日报记者 庄媛文/图

眉山打出“组合拳”扎实推进“双创”

四川经济日报眉山讯(记者 常坚)日前,眉山市委、市政府召开全市创建全国文明城市、国家卫生城市誓师大会,对全国文明城市、国家卫生城市创建工作再动员、再部署。市委办、市政府办印发《关于成立创建全国文明城市和国家卫生城市指挥部办公室的通知》,一套班子统一管理,一个口子安排部署,两项创建齐头并进,市创文办、市创卫办合署办公,进一步加快创建步伐。

整合目标任务。对创文、创卫指标体系进行融合,分别编制了《眉山市创建全国文明城市包保工作指导手册》《眉山市创建全国文明城市实地点位测评卡片(2018年版)》,并根据最新的创文网资料指标体系对各分指挥部进行了强化指导培训。

保障资金。按照“市区共建”原则,市双城联创统筹了近三年创文创卫资金投入,特别是2019年急需安排投入的资金,两区两管委资金由财政研究切块补助。

整合双创督查工作。对创文、创卫督查工作进行统一安排,坚持每周一督查,每周一通报,本月印发督查通报4期,工作简报15期,向单位“一把手”送交《交办函》1次。

实施双创工作包保责任制。截至目前,128个市级包保部门(单位)均与社区

完成对接,平均开展了8次以上包保工作。召开调研座谈会300余次,开展入户宣传10万户次,发放宣传手册10万份,支持社区双创工作资金近百万元。

推进“10+5”专项攻坚行动。一是实施10大专项行动。市公安局牵头开展了交通秩序大整治,增设交通安全设施,增派警力,加大了车辆乱停乱放处罚力度。城管执法局牵头实施了占道经营、环境卫生、治牛皮癣等专项行动。市交通运输局牵头实施了出租车行业整治行动,市商务局牵头实施了集贸市场升级行动,市工商局牵头实施了集贸市场环境秩序整治行动,市政府办牵头实施窗口服务提升行动,市经济和信息化委对80个银行网点、29个通讯营业厅开展点位打造工作。市卫计委、市文广新局、市食品药品监督管理局实施“六小”行业规范管理行动,出台六小行业规范整治方案。市精神文明办实施市民素质提升行动,双创志愿服务活动深入人心。

实施5项重点工作。市精神文明办牵头实施了氛围营造、典型宣传和创建文明细胞三大重点工作,市文广新局牵头实施了校园周边环境整治工作,两区、两管委牵头开展了老旧小区和城中村整治工作,进一步解决人民群众长期关心的热点问题。

枇杷专家相聚米易
为枇杷产业发展和乡村振兴支招

四川经济日报攀枝花讯(记者 杨波)相聚枇杷盛会,畅享阳光米易。近日,第九届全国枇杷学术研讨会暨产业发展论坛在米易举行,百余名高校和科研院所专家学者、企业代表共话米易枇杷产业发展之路,交流乡村振兴实现路径。

来自湖北省恩施县信德农业发展有限公司的张立军说,冬来到米易,看到漂亮干净的县城,感受到了米易温暖的阳光,品尝了全国最早的枇杷,一切让人惊奇。恩施也出产枇杷,但上市时间要在4个多月后。米易的枇杷基地让人震撼,现代化基础设施水平以及农户的种植技术都很高,为米易的枇杷产业点赞。

上世纪八十年代,米易县被列为四

聚力发展油茶产业
荣县三年规划种植面积20万亩

四川经济日报自贡讯(丁文君 记者 陈家明)近日,记者在荣县度佳镇白坡村油茶产业基地看到,一排排油茶树上白花绽放,漫山遍野的油茶花香气袭人。几年前,这里还是一片荒山野岭,如今却成了万亩油茶产业基地。

“该基地引进企业流转土地发展油茶近3000余亩,通过‘公司+基地+专业合作社+农户’模式,合作种植油茶近1.3万亩。”据度佳镇相关负责人介绍,目前,白坡村油茶产业基地已形成1.6万亩的油茶种植面积,年产量达3000万元,覆盖两个村728户农户,每年可带动353户专业合作社人均增收1500多元。

据悉,荣县有悠久的油茶种植历

史,油茶分布较广,全县27个乡镇中24个乡镇均有种植,目前油茶种植面积达14.89万余亩,其中现代林业产业基地面积达10.34万亩,是全省种植面积最多的县。去年,荣县油茶产量达到1.5万吨,产油1135吨,油茶产值为17265.7万元。

“我县油茶优良品种也较多,经省林木良种委员会认定的川荣油茶优良品种有11个,是全省获得油茶优良品种认定最多的县,也是全省唯一油茶树种繁育成功的县。”荣县林业局局长负责人表示,下一步,荣县将以20万亩茶(油茶)产业园建设为目标,力争到2020年新增油茶原料林基地9.6万亩、抚育管护结结果油茶林4.18万亩。

破解村级后备干部“备而不用”难题
资中为党建引领乡村振兴输送“生力军”

四川经济日报内江讯(周洁 记者 毛春燕 李弘)如何破解村级后备干部“备而不用”难题?近日,记者从资中县获悉,该县开展村级后备干部“培育提能”试点工作,为党建引领乡村振兴输送“能带富、肯担当、懂治理”的生力军。

资中县按照各乡镇(社区)总数30%的比例确定村级后备干部“培训提能”试点村个数,由镇党委统筹全镇村(社区)后备干部,从全县908名村级后备干部中优中选优遴选出138名“培育提能”试点对象,其中大专及以上学历的占48%、35岁以下的占69%、掌握1-2项专业技能的占73%。

各镇党委全面分析研判各行政村班子运行、经济发展、重点工作推进等情况,将138名“培育提能”试点对象根

据各试点村需要全部安排到培育提能工作岗位锻炼,通过压担子、交任务的方式,不断提高其分析、判断和解决问题的能力,缩短“成熟期”。其中,“基层党建岗”47名,“产业发展岗”24名,“脱贫攻坚岗”29名,“征地拆迁岗”15名,“信访维稳岗”9名,“环境保护岗”14名。

自从试点工作开展以来,试点对象们在基层组织建设中协助整顿后进党组织31个,完善了24个村的“四议两公开一监督”制度,在产业发展上协助发展血橙等特色水果种植达千余亩,回引特色养殖户50多名,在脱贫攻坚工作走访贫困户3千余人,消除4个村级集体经济“空壳村”,举办特色乡村旅游活动5场次,在环境保护上组织开展“三清行动”300余次。

(上接1版)

推动煤业增绿增高的同时,该县在其它传统工业转型上也实现了大突破。如在传统石材建材领域,该县坚持摒弃卖原料式的低端开发,在整合资源的基础上着力展开了传统产业的改造升级。当前,一个投资11.3亿元、年产300万平方米的饰面石材精深加工项目正加快建设,其产品附加值提升了近10倍;同时,投资1.5亿元利用废旧物生产新型墙体材料的新建建材项目正如火如荼推进;预计投资5亿元的智能循环材料集成工厂项目正在进行紧密跟踪对接……一个个项目的落地开工推进,正推动旺苍传统工业在绿色制造之路上大步前进。

放大优势
抢抓机遇集聚绿色新动能

2017年11月,一次签约5个农产品深加工项目;今年1月10日,总投资2.8亿元的蚕宝胶囊及茧生体体验馆项目开工;1月25日,总投资2.6亿元的桑果饮料生产项目开工;3月26日,总投资达10亿元的新型墙体材料、7万套全木定制暨办公家具生产等项目签约……

近两年来,在深入推进项目“大比武”中,旺苍全县已开工绿色食品深加工项目、新型建材项目20余个,总投资超过30亿元。一个个独具特色的“绿色项目”不断在旺苍大地聚集。

“旺苍,不仅是煤炭资源大县,也是一个绿色生态资源富集之县。大力发展绿色产业,大有可为。”旺苍县委

常委、统战部长杨林生告诉记者,推动产业结构由黑转绿,旺苍坚持放大绿色资源优势,集聚绿色新动能。

集聚绿色新动能,旺苍坚持出大招。

大力打造旺苍百亿食品饮料城。立足50万亩核桃、22.5万亩茶叶等丰富农业资源,用好用活“国家有机产品认证示范区”金字招牌,着力培育一批优质食品饮料企业,力争到“十三五”末以食品饮料为代表的农产品加工业占比达40%以上;

大力打造百亿绿色家具产业城。通过抢抓承接成都、深圳、江苏产业转移重要机遇,抱团承接优益家、臻宝、天一阳光、苏作艺等近20家家具建材企业,凝聚旺苍工业经济新动力。

一个个“绿色项目”,不仅让“煤乡”旺苍聚集转型发展的强劲新动能,同时,也改变一煤独大的格局,构建起多元绿色产业支撑。

服务升级
破解顽疾营造舒心环境

引得来企业,更要留得住、发展得好。

攻坚工业转型升级战中,旺苍还启动了“服务升级”战略,将“保姆式”服务提升到“妈妈式”服务,着力打造“围墙外包办,围墙内帮办”服务品牌。

坚持以“钢牙啃硬骨头”的精神破解营商环境中的“顽疾”;坚持推行企业问题清单制,实行“一企一策一部门,一企一招一干部”帮联帮